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Megjelen 
minden vasárnap. TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI HETILAP. Kéziratok

nem adatnak vissza
ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre ... 4 korona 
Fél évre............2 korona

Negyed évre . . 1 korona 
Egyes példány ára 8 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl. 

Nyilttér garmond soronkint 60 fillér.

A munka és szeretet nyelve.
Amikor Oroszországba is eljutott hire 

annak, hogy néhány külföldi föltaláló 
valami uj világnyelvet szerkesztett meg, 
én a következőket mondottam : Minek ez 
az értelmetlen beszéd, melyet nagyne- 
hezen lehet csak kiejteni és még nehe­
zebben megtanulni ? Ebből sohse válha- 
tik általános emberi világnyelv. De nem 
is szükséges. Az emberek e tekintetben 
csöppet sem tehetetlenek és már régóta 
van egy világnyelvünk : a munka nyelve.

Egyszerű, orosz parasztról meséltek 
nekem, aki az orosz-török háborús idő­
ben Szerbiába utazott. Őt és pajtásait 
egy teherkocsiban szállították tovább. Az 
az orosz paraszt menetközben, a nyitott 
kocsiajtóban állva olyannyira elmélyedt 
az idegen földek szemlélésébe, hogy nem 
vigyázott magára és a vonatról lebukott 
a vasúti töltésre. A vonat tovább zaka­
tolt, és a szegény Fedor — aki nem sé­
rült meg — kábultan emelkedett fel és 
egy németül beszélő paraszt körében látta 
inasát , valószín ideg Boszniában lehetett.

Három hét múlva egy újabb sereg 
orosz parasztot vitt arra a vonat. Fedor 
hozzájuk csatlakozott és tovább utazott 
velük. Menet közben megkérdezték : ho­
gyan élhetett három hétig az idegenek 
között, noha nem értette nyelvüket.

— Mit kell ilyenkor sokat érteni ? 
felelte Fedor.

A dolog nagyon egyszerű volt. Ami­
kor a németek falujába értem, egyik gaz­
dához vezetek, kopaszfejü, öreg férfi volt. 
Az meg egy nagy halmaz rőzse mellé 
vezetett és baltát adott a kezembe.

Ezt könnyű volt megérteni, baltát 
nem azért adnak a kezünkbe, hogy ká­
sát együnk vele. Nagy csomó apró fát 
vágtam és behordtam a német „isbá„-ba. 
Láttam, hogy a gazdám elégedett. Ne­
vetett és megveregette a vállamat. Ugy-e 
megérthető, hogy ez mit jelent ? Azután 
egy kocsi mellé vezetett, amelyen vizes­
hordó volt és a folyam felé mutatott. 
Befogtam a lovat, lementünk a partra és 
vizet hoztam a hordóba. így dolgoztam 
egész időn át az idegeneknél. Dolgoz­
tam, ők enni adtak érte és jó barátság­
ban váltunk el egymástól.

Ez a világnyelv ! Bárhova került volna 
ez az orosz paraszt, franciákhoz, ango­
lokhoz vagy törökökhöz, mindenütt ugyan­
így lett volna. Csak annyit kell megér­
teni, hogy mi a teendője annak, akinek 
baltát adnak a kezébe és a munkakedv­
nek is meg kell lenni, akkor az egész 
világon végigjárhatsz. Mindenütt és min­
denki megért.

A munkában rejlik a kölcsönös meg­
értés és az emberek barátságos közele­
dése egymáshoz !

Ez a munka nyelve. De létezik még 
egy világnyelv, amely magasztos és min­
den ember megérti. Afrika belsejébe ke­

rült egy sorsüldözött angol orvos. Nem 
értettek az egymás nyelvén. A fegyver 
nélküli orvos, akit nem tekintettek azért 
ellenségnek, — csakhamar közelebb ke­
rült hozzájuk — gyógykezelni kezdte 
őket, gyógyította a szembajukat, a sebe­
iket és csakhamar a helység legkedveltebb 
embere lett.

Emberszeretete és barátságossága ál­
tal jóra fordította a vad embernek szi­
vét. Felhagytak a nomádokkal való há­
borúskodásaikkal. Négy hosszú, haszno­
san töltölt év után, végre angolok ráta­
láltak a vadakhoz került orvosra és haza­
vitték.

Mély meghatottságban, zokogva, jaj­
gatva búcsúztak tőle a vad népek. Földre 
vetették magukat, csókolták a lába nyo­
mát, soká néztek utána és nem bírtak 
belenyugodni az elutazásába.

Pedig nem értette a nyelvüket. Ö a 
magasztos, a hatalmas világnyelven, az 
emberszeretet nyelvén beszélt hozzájuk...

A munka és a szeretet nyelve — ezek 
képezik az emberiség nagy kifejezőképes­
ségét, ezek azok a világnyelvek, amelyek 
rokonná változtatják a világ összes népeit...

= Mészárosok és hentesek figyel­
mébe. Az uj egészségügyi törvény értelmében 
a mészárosok és hentesek tartoznak üzleteik 
falát mosható olajfestékkel bevonni és az üzlet 
padozatát aszfalt, cement vagy keramittál fedni. 
A miniszter most újabb rendelettel utasította a
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TARCA.
A tanú.

Irta : Peterdi Sándor.

A férfi szenvedélyesen, forrón ölelte magához 
az asszonyt.

— Kérem . . . könyörgöm . . . hallgasson 
meg . . . Paula ... ne ellenkezzék . . .

Az asszony gyengéden kifejtette magát a 
férfi karjaiból.

— Károly, legyen esze ! Hát nem vagyok a 
magáé ? Nem szeretem ? Nem a magáé minden 
csókom, minden ölelésem?

A férfi türelmetlenül, idegesen járt-kelt a 
szobában.

— Az enyém . . . igen, az enyém, ez bol­
doggá, büszkévé tesz; de mennyivel nagyobb 
lenne az én boldogságom, büszkeségem, ha 
maga, egyetlen Paulám, a feleségem lenne. Ha 
amit Ámor istenke már régen szentesített, — 
a törvények is szentesítenénk. Ha a boldogság 
kertjébe nem kellene lopva, félve besurrannom,

hanem emelt fővel, gőgösem, hivalkodva hir­
dethetném : ime az én feleségem!

Az asszony lassan ingatta a fejét.
— Nem lehet . . . még nem lehet . . .
— Már ismét ez a nem lehet! És a maga 

érthetetlen konoksága miatt ott állunk, mint 
leselkedő tolvajok a kapu előtt, pedig . . .

— Érthetetlen konokság? — ismételte az 
asszony. Nincs igaza, Károly. Ha én hallgatnék 
a magá unszolására és beleegyeznék a váló­
perbe, amelyet a férjem indított ellenem, — 
soha sem lennék megelégedett, boldog.

— Velem se?
— Magával se. A legmámorosabb percekben 

eszembe jutna, hogy férjem boszulatlanul csalt 
meg, hogy nem szereztem magamnak elégtételt, 
hogy ő talán a markába nevet: megtetszett egy 
leány, nem tudtam meghódítani, elcsábítani, hát 
feleségemmé tettem. Szenvedélyemet kielégítet­
tem, jóllaktam, felkelhetek az asztal mellől; 
ami maradt, vigye, aki akarja. Én pedig újra 
megnősülök. Nem, barátom I igy nem alkuszunk!

Az asszony egész testében reszketett.
— Tudom, hogy szerelmes a férjem, sze­

retné oltárhoz vezetni ideálját, de nem! nekem 
az az elégtételem, hogy én nem engedem meg. 
Nem válók el tőle!

— Hiszen már négy éve tart ez a harc . . .
— Tartson még négy évig . . .
— És a boszu másik élével engem sért...
— Kárpótolom érte. Szeretem. Magáé va­

gyok. Tisztességtelen az, amit teszek ? ám le­
gyen. Csak mi ketten tudjuk . . . Maga előtt 
nem szégyenlem magam . . . ha bűn: — ma­
gáért vétkezem, Károly; nem bánt a lelkii'smet. 
Es nem fog bántani. De a házasságról ne be­
széljen. Ebbe nyugodjon bele.

— De férje nem nyugszik bele . . .
— Nem tehet semmit . . . Nem tud reá ni 

bizonyítani olyant, ami válóok lenne ... És 
nem fog megházasodhatni ! Nem ! és nem!

Károly még szólani akart valamit, de Paula 
csókjaival zárta le ajkait.

Azután hetek múltak el.
Valamelyik nap azt mondta az asszony.
— Holnap a bírósághoz kell mennem. A 

harmadik tárgyalás lesz. Jó napra van kilátásom. 
Már előre érzem melegítő, zsibbasztó hatását.
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hatóságot, hogy a törvény rendelkezéseit szigo­
rúan hajtsák végre. Kivételt csak a kisebb üz­
letek képeznek. Itt megelégszenek azzal, ha a 
padozatot linóleummal eresztik be.

Választási mozgalmak
a kerületben.

Zászlódiszt öltött áldozó-csütörtök ün­
nepén, a folyton hulló eső dacára, Mind­
szent községe. P a 11 a v i c i n i György őr­
gróf képviselőjelöltet éltető zászlók jelen­
tek meg reggelre a főutcák és terek leg­
több házának tetőin, ormain. Azóta meg 
alig győzi a pártbizottság a választópol­
gárok közt kiosztani a műhelyből elő­
kerülő lobogókat.

Tegnap vitték ki Tömörkényre, Csany- 
telekre a tanyák díszét. Mindenhová töb­
bet kértek, mint amennyire előzetesen 
számítható volt a választók száma.

Napról-napra jelentkeznek a pártbi­
zottságnál fölvételre uj tagok gyanánt a 
választók. S az eddigi jelekből Ítélve, a 
Pallavicini-párt csöndes és nyugodt mű­
ködése dacára, a jelölt zászlaja diadal­
masan fog kikerülni az ütközetből.

Kubasek csatlakozása.
E héten megfogyott ismét a kerület kép- 

. viselőjelöltjeinek száma. Mint már említve volt, 
Kubasek József újpesti r.-kath. segédlelkész, 
akit hívei mindszenti káplánkodása idején kel­
lemes modoráért és többszöri hazafias szerep­
léséért megkedveltek, keresztényszociálista prog­
rammal kezdett a kerületben működni. Mihelyt 
azonban lapunkból tudomást szerzett Pallavi- 
cini György őrgrófnak minden izében szoci­
ális és a kerület választóinak élet­
érdekeit felölelő és azokat szolgálni 
hivatott pr ogr ammj ár ól, lemondott a külön 
és céltalan agitációról. Ehelyett most a Palla­
vicini-párt munkatársául szegődött avval a szán­
dékkal, hogy ennek a zászlaját segíti diadalra 
vezetni s kilátásba helyezte, hogy a választó- 
polgárok bármikori gyűlése alkalmával készség­
gel tart a jelölt és a párt érdekében lelkesítő 
szónbklatot. Jóllehet a párt a saját ügyét eléggé 
ápoltnak tudja, mégis örömmel és köszönettel 
fogadta Kubasek József őszinte és önzetlen 
közreműködését.

Programmbeszédek.
Mint előző számunkban jeleztük, a 

Pallavicini-párt végrehajtóbizottsága múlt

Itt cseng a fülemben ismét: — a felperes vád­
jai semmisek, tárgyi okok a házasság felbon­
tására nincsenek és a kölcsönös ellenszenv, 
megegyezés esete fenn nem forogván, — elu- 
tasittatik. Hallja, Károly ? elutasittatik.

Az asszony kéjesen nyújtózott.
— Igen, elutasittatik ! Hoho! hogy megnyí­

lik a férj uram arca! A kehely már ott van az 
ajkai előtt és én kiütöm a kezéből.

Ökölbe szorított kezeivel keményen rávágott 
az asztalra.

— Én ütöm ki!
A tárgyalás napján az asszony fokozott gond­

dal, választékosán öltözött. Hátha ott lesz a 
férje.

Megelégedéssel vizsgálta magát a tükörben. 
Szemei ragyognak, arca, mint a hajnali nap, 
termete, mint a párducé.

Azt az illatszert használta, amelyet a férje 
kedvelt és gyönyörködve nézte a kezeit. Még 
mindig hófehérek és rózsás körmei, mint a ha­
lóvá ny rózsaszirmok. A kezeit csókolgatta min­
dig a férje.

Nem húzott keztyüt. A tárgyaláson csak­
ugyan megjelent a férj. Az asszony nyugodtan 
nézett reá. Csak futólag érintette tekintete. Meg­
döbbent. Milyen különös, szinte diadalmas a 
nézése.

„MINDSZENTI LAP“

hó 30-án tartott ülésében e hó 5-ére és 
8-ára tűzte ki a jelölt őrgróf program m- 
beszédének folytatására a határidőket. 
Ezen kirándulásoknak azonban el kellett 
maradniok, mert György őrgrófot ugyan­
azon napon, amikor fenti határozat hoza­
tott, az influenza ágyba döntötte s álla­
pota csak most tért a tartós javulás út­
jára.

A tegnap tartott bizottsági ülés újabb 
határidőül pünkösd szombatját és pünkösd 
vasárnapját jelölte meg és ezen napokra 
hívta meg a képviselőjelöltet, valamint 
Károlyi Imre gróf és Pa 1 lavici n i 
Sándor és Alfonz őrgrófokat.

Egyebekben a programul a minap 
megállapított rendben fogna lefolyni: Csa- 
nyon és Tömörkényen 14-én, Mindszen­
ten pedig 15-én a Keresztes Ferenc-féle 
vendéglőben.

A választások ideje
Mint hírlik, a választások ideje már meg 

van állapítva és pedig június hó első napjaira. 
Bármikor lesz is, az a fődolog, hogy mielőbb 
végére járna az ország, mert valóban óriás 
kincset képvisel az a tőke, amit a választás ér­
dekéből ilyenkor az ország lakossága időben 
és pénzben elfecsérel.

Az ellenpárt is agitál.
Az ellenpártok sem töltik tétlenül az 

időt. Úgy Mezőfi mint Horváth Zol­
tán dr sűrűn látogatják a választókerü­
letet és igyekeznek maguknak tábort 
gyűjteni. Valami feltűnő lelkesedés azon­
ban egyik pártnál sem tapasztalható.

Szabó Lipót halála.
Kidőlt az oszlop. És ezúttal nemcsak úgy 

van mondva, mint ahogy eibucsuzkodni szokás 
egy-egy prédikációs halottól. A becsületesség 
embere halt meg. Az a tisztességes becsületes 
ember, aki a maga természetes ösztönét követve: 
sohsem hazudik és aki ezzel a nagy virtusok 
közé be se sorozható becsületességgel elvész a 
milliók között.

Halála mély gyászba borította községünk 
egyik tekintélyes családját, de nem hagyta érin­
tetlenül társadalmi életünket sem. Pótolhatatlan 
űrt hagyott maga után mind a két helyen.

„Becsületben járt, igazsággal cselekedett, 
igazat gondolt szivében“ Ennél szebben, iga­
zabban, közvetlenebbül embert jellemezni nem 
lehet. „Az egyenes útról le nem tért soha, szive 
tiszta, lelke igaz vala. Az adott szó nála szent 
volt és visszavonhatatlan; a becsületesség minta-

Leültek.
A formaságokon hamar túlestek.
Most azt kérdezte a biró a férjtől.
— Vannak-e újabb adatai, amelyek a házas­

ság felbontása iránti keresetét támogathatnák ? 
Újak, mert a régiek — semmisek. A bíróság, 
mint alaptalanokat, elvetette.

Az asszony gúnyosan nézett a férjre.
Ez előlépett, meghajolt és azt mondta:
— Vannak.
Paula tágra nyílt szemekkel meredt a szó­

lóra. Lélekzete elakadt, megszédült. De mindez 
csak egy pillanatig tartott. Aztán felpittyesztette 
ajkait és megvetően legyintett kezével.

— És mik azok az uj adatok ? — kérdé a 
biró.

— Állítom és bizonyítani tudom, hogy fele­
ségemnek amióta különváltan élünk, viszonya 
volt.

A biró türelmetlenül intett.
— Ezt nem lehet, bebizonyítani 1
— Tanúm van, — szólt a férj.
— Ah! Az mást és hol a tanú ?
— Azonnal behívom.
A férj kiment. Az asszony egész testében 

reszketett. Mintha temetőben járna és valame­
lyik felpattanó sirhantból kisértet emelkedne fel.

Az ajtó kinyílt és — Károly lépett be. Sá- i
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képe volt“ Tisztelte, becsülte embertársait, sze­
rette családját, szüleit, hozzátartozóit. Tevékeny 
részt vett a község társadalmi életében s tisz­
tességes becsületességével, jó modorú ragasz­
kodásával mindenki szeretetét megnyerte. Mint 
kereskedő, aki annyi sok emberrel állott üzleti 
összeköttetésben, sohsem kereste a viszályko­
dást, mások megkárosításának nem volt barátja. 
A kereskedelni életet úgy megerősítette, hogy 
ilyen forgalmú kereskedelmi élet községünkben 
még nem volt.

Munkás életet azonban a gyilkos betegség 
megtámadta s minthogy a tusakodásban a be­
tegség volt erősebb, szép reményekre jogosító 
életét derékon vágta ketté a kérlelhetetlen halál. 
Elveszett korán, idő előtt, élte tavaszán, ifjan . . . 
„Mint a virág virul és elhervad ; elreppen, mint 
az árnyék és semmivé lészen!“ Ez lön sorsa 
Szabó Lipótnak is.

Rövid betegeskedése alatt is sokat szenvedett, 
tengerré nőtt közötte a fájdalom. Hallotta a zajt, 
látta a sürgés-forgást; tudta, hogy ez a munka 
nyüzsgése s neki tétlenül kellett heverni kór­
ágyán. Neki kétszeres fájdalmat okozott az el­
múlás; mikor a kín emésztett csontjaiban s 
mikor a végsőt harcolá.

Életének 37-ik évében jutott el arra az útra, 
melyen több napi vívódás után most már ke­
resztülhaladt. S mialatt Charon legényei keskeny 
hajóját az öröklét vizén szép csendesen megin­
dítják, a mi számunkra itt marad annak a rész­
vétnek elemzése, mely körüljárja az ő emlékét . .

Ebben az általában megnyilatkozott részvét­
ben találjon a mélyen sújtott család vigasztalást.

Temetésén a község közönsége vallás- és 
rangkiilömbség nélkül megjelent, dacára a kelle­
metlen, rossz időnek s mikor az ékesszólásáról 
ismert Büchler Gyula rabbi elbucsuztatta, szem 
nem maradt szárazon. Az ő gyászbeszédéből 
vettük jelen idézeteinket.

„Becsületben járt, igazsággal cselekedett, 
igazat gondolt szivében“.

Legyen emlékezete áldott, túlvilági élete pe­
dig békességes!

Újdonságok.
. — Személyi hir. Pallavicini Alfonz őrgróf 

e hó elsején Pusztaszerre érkezett és 6-dikáig 
uradalmában időzött.

— Rendkívüli közgyűlés. Községünk 
képviselőtestülete e hó 1-én rendkívüli közgyű­
lést tartott. Egyetlen tárgya volt az elöljáróság 
előterjesztése, amely szerint a képviselőtestület­
nek tudomására hozta, hogy őrgróf Pai lavi­
ci ni Sándor ur őexcellenciája az általa és neje 
Széchenyi Irma grófnő által alapított „Pal­
lavicini Károly-óvoda“ alapítványát újabb 15,000 
korona adománynyal növelte. Megjelent a köz­
gyűlésen Novák Józs.ef uradalmi igazgató is. 
A gyűlés megnyitása után Konc Lajos főjegyző 
fölkérte Novák József községi képviselőt,

padt volt. Ajkait erősen fogai közé szorította. 
Egy pillanatig Paulára nézett, aztán elkapta te­
kintetét.

— Ön tanúságot akar tenni ? — kérdi tőle 
a biró.

— Igen, — feleié tompa, száraz hangon.
A biró arca csodálkozó lett. Mintha fejét is 

megcsóválta volna. A többiek is mind oly kü­
lönösen néztek Károlyra. Megvetés, gúny, lebe­
csülés beszélt e tekintetekből. Paula eltakarta 
arcát, görcsösen megmerevedett ujjaival hajába 
markolt.

Károly vallott. Elmondotta a kérdésekre, 
hogy Paula szereti őt, hogy csókjai, ölelései 
bizonyítják ezt. Levelei is vannak, szerelemtől, 
vágytól izzó levelei.

A biró mindent jegyzőkönyvbe vett.
A tárgyalás véget ért. Paula ügyvédje oda­

sietett az asszonyhoz.
— Ez mindent megváltoztatott! Most már 

elválasztják ! Oh, a jellemtelen gazember . . .
Alig ért haza Paula, Károly is betoppant.
— Mit tett . . . mit tett . . . zokogta Paula.
— Azt akartam, hogy a feleségem legyen ... 

Négy évig vártam . . . nem birtam tovább . . .
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úgyis mint az őrgrófi család meghatalmazottját, 
hogy mint a legilletékesebb, vegye át tőle a 
szót. Novák József bemutatta az átiratot, me­
lyet az őrgróf ur őexcellenciája nevében a köz­
séghez intézett s amelyben fentemlitett újabb 
adományról értesíti Mindszent község közönsé­
gét. Ez adománynyal az alapítványt annyira 
akarta emelni őexcellenciája, hogy a kamatok­
ból s a község eddigi hozzájárulásából az óvoda 
föntartása biztosítva lenne a község újabb meg- 
terheltetése nélkül. Kéri az őrgróf nevében a 
községet, hogy a 4 és fél százalékot kamatozó 
3 darab 5000 koronás kötvényt az óvodai ala­
pítvány kiegészítésére szívesen fogadja. Midőn 
a 3 darab kötvényt a képviselőtestület asztalára 
leteszi, kéri azokat az alapítványt kezelő pénz­
intézethez juttatni s ottan, mint a „Károly-óvoda“ 
alapítványának kiegészítő részét vinkulálni, le­
kötni. A képviselőtestület lelkes éljenzése kisérte 
Novák direktor szavait. Az éljenzés csillapul­
tával Konc Lajos jegyző emelkedett föl. A 
képviselőtestület, illetve az egész község lakos­
ságának határtalan hálás köszönetét fejezte ki 
az őrgróf ur őexcellenciájának ezen nemes 
adománya fölött. Indítványozta, hogy ezen há­
lás köszönetét a községnek a képviselőtestület 
jegyzőkönyvileg méltóan örökítse meg, a jegyző- 
könyvi kivonatot az őrgróf ur őexcellenciájához 
juttassa s adandó alkalommal az elöljáróság 
igyekezzék a község háláját őexcellenciája előtt 
élőszóval is tolmácsolni. A képviselőtestület 
az indítványt egyhangúlag, nagy lelkesedéssel 
elfogadta.

*

Bizonyára örömmel fogadják az alapítvány 
kiegészítését az óvónők is, akik ezáltal hozzá­
juthatnak már ez évben a Gyovai Péter községi 
képviselő által is megérdemeltnek véleményezett 
100—100 korona fizetésjavitáshoz. — A köz­
gyűlést az őrgróf és Novák József éljenzése 
közt rekesztette be Veres Sándor biró.

— Jegyzőválasztások Szegváron. Bécsi
Sándor, a község volt nagyérdemű fő­
jegyzőjének nyugalomba vonulása követ­
keztén jelentős változás történt a községi 
elöljáróság kebelében. Járásunk főszol- 
gabirája folyó hó 2-án ejtette meg a fő­
jegyző állásának betöltését, amely alka­
lommal egyidejűleg szükségessé vált az 
adóügyi jegyző választása is. A község 
képviselőtestülete ugyanis Orosz Jánost, 
18 éven át volt derék adóügyi jegyzőjét 
helyezte a főjegyzői székbe, néki utódául 
pedig Ternay György segédjegyzőt, a 
kiváló pennáju kis nótáriust iktatta hiva­
talba. A jegyzők választása ritka egyhangú­
sággal és osztatlan nagy lelkesedéssel 
folyt le. A választást bankett követte, 
melyen számos felköszöntőkben ünne­
pelték az uj tisztviselőket. Az ekként meg­
üresedett segédjegyzői állásra a járási 
főszolgabíró már meghirdette a pályáza­
tot, mint az lapunk más helyén olvas­
ható.

— Keresztjáró napok. A róni. kath. egy­
ház e héten 2, 3. és 4-én tartotta meg úgyneve­
zett keresztjáró napjait. Más években szabadba 
épített oltárokhoz vonul ki e napokon a közön­
ség. Ezúttal azonban az állandóan szakadó eső 
beszorította a hívőket a templomba és a szertar­
tás ott végeztetett el.

— Tanulmányi kirándulás. A szegvári 
áll. el. iskolák felsőbb osztályainak 35 növen­
déke folyó hó 1-től 4-éig bezárólag Mattya- 
sovszky Márton igazgató, Stancz József, Hevesy 
István és Hatvani Pál vezetése alatt Budapesten 
volt, tanulmányi kiránduláson. A kis csapat 1-én 
indult el 10 kocsin Szegvárról a szentesi állo­
másra, ahonnan Félegyházán át este fél 8 óra­
kor érkeztek meg a fővárosba. A pályaudvar­
tól egyenesen szállásukra vonultak a diákok,

ahol az utazás fáradalmait kipihenve, másnap, 
harmad- és negyednap megtekintették a főváros 
nevezetesebb utcáit, tereit, a szobrokat, a hida­
kat, az akadémia épületét, a nemzeti múzeumot, 
központi vásárcsarnokot, a városligetet, a mező- 
gazdasági múzeumot, a történelmi képcsarnokot, 
keleti pályaudvart, a királyi várpalotát, ahol fő­
ként megboldogult Erzsébet királynénk múze­
uma gyakorolt reájok mély hatást, továbbá a 
Mátyástemplomot, Halászbástyát, Sz.-István ba­
zilikát és az uj országház belsejét. A kirándu­
lók 4-én délben indultak el Budapestről és este 
7 órakor friss egészségben sok kedves emlékkel 
és tapasztalattal Szegvárra érkeztek.

— Halálozás. Robicsek Irén, Robicsek Mór 
mindszenti kereskedő leánya tegnap, szombaton 
a hajnali órákban hosszas szenvedés után 38 
éves korában meghalt. Temetése ma délután 3 
órakor lesz.

— Meghívó. A Mindszenti Hitelszövetkezet 
mint az Országos Közp. Hitelszövetkezet tagja 
évi rendes közgyűlését f. évi május hó 22-én 
(vasárnap) d. u. 2 órakor tartja saját helyisé­
gében (özv. Lavicska Pálné házában), mely al­
kalomra a tagok ezúton is meghivatnak. A múlt 
évről szóló zárszámadások a szövetkezet helyi­
ségében kifüggesztettek s azok a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. Az igazgatóság.

— Meglopott csősz. A szegedi folyam­
mérnöki hivatalnak Magyartés község területén, 
a Kőrös folyó partján épült őrházát világos 
nappal feltörte egy 45 éves körüli kubikos 
ember s elvitte Szőke Farkas csősznek összes 
mozgatható holmijait a mérnökség talicskáján. 
A betörőt körözi a csendőrség.

— Közgyűlés. A „Szegvár községi hitel- 
szövetkezet, mint az Országos Közp. Hitelszö­
vetkezet tagja a múlt vasárnap tartotta XV-ik 
évi rendes közgyűlését a Katholikus Kör helyi­
ségeiben főtiszt. Korpás Pál esp.-plebános, 
igazgatósági elnök elnöklete alatt, a tagok szép 
számú jelenlétében. Az elnöki megnyitó után 
tudomásul vétetett az igazgatóság és felügyelő­
bizottság jelentése, mely szerint a múlt év vé­
géig a befizetett üzletrész 71308 korona 80 f, 
a betétállomány 565849 K 41 f, a tartalékalap 
13868 K 57 f, tiszta nyeremény 6472 K 64 f 
volt. Kölcsön adott a szövetkezet tagjainak vál­
tókra 308352 K 18 f-t, kötvényekre 401735 K-t, 
a befizetett üzletrészek 5 százalékos osztalékára 
fizet 3430 K 83 f-t. Van a szövetkezetnek egy 
4500 K értékű háza, a központnál van 100,000 
koronányi értékpapírja, 2200 K értékű részvénye, 
47303 K 20 f betéte. Az igazgatóság és fel- 
ügyclőbizottság a részére megállapított tisztelet­
dijából 40 koronát a házi szegényeket segélyező 
szerig Antal kenyerére, 20 koronát a szegény 
iskolás gyermekek számára a kézügyességi ok­
tatáshoz szükséges anyagokra és 20 koronát a 
Szentesen felállítandó Horváth Mihály szoborra 
adományozott.

— Liliomtipró aggastyán. Szabó 
István 58 éves mindszenti szűcsmestert 
a helyi csendőrség Bugyi Rózái 9 éves 
leánynak erőszakos bántalmazása miatt 
jelentette föl a kir. ügyészséghez. A kí­
nos eset részleteiről legközelebb kime­
rítően referálunk.

— A bírói talár ismét kísért. Egy fő­
városi lap híradása szerint dr. Székely Ferenc 
igazságügyminiszter legközelebb rendeletet bo­
csát ki, amelyben a bíráknak, az ügyészeknek 
és a védőknek tárgyalások alkalmával kötelezővé 
teszi a talár viseletét. A birák a rangra való 
tekintet nélkül egyenlő, fekete talárban jelenné­
nek meg.

— Időjárásunk már-már aggodalmat kel­
tővé vált. Két hét óta nap-nap után állandóan 
esett. E két hét alatt leereszkedett itt Mindszen­
ten nem kevesebb, mint 125 milliméter csapadék. 
A gazdák már általánosan kezdtek panaszkodni 
amiatt, mert úgy a lapos, mint a partos földe­
ken megjelentek a vadvizek s félős, hogy vájjon 
eltünnek-e nagyobb kártétel nélkül. Tegnap 
reggelre verőfényes napnak örvendhettünk és 
fölébredt reményünk ismét a hagyományos 
májusi enyhe napok iránt.

— Áradás. A szokatlan sok eső a Körös 
völgyében is megjelent. Erre vall, hogy a Körös 
vízállása oly magasra emelkedett, hogy az ismert 
legmagasabb színe alatt alig 25 centiméterrel 
maradt. Szőke Tiszánkon hömpölyögnek le a 
mocskos hullámok. Ennek vizét is jelentékenyen 
megdagasztván és ijesztgetvén a hullámtéri 
vetések szorongó tulajdonosait.

— A gazdag szegény tragédiája.
Makón nagy részvétet kelt Mérő István gazda 
tragédiája. Mérő dúsgazdag ember volt, vagyo­
nát elosztotta gyermekei között, magának kevés 
birtokot hagyott. Öregségére azonban tönkrement, 
gyermekei mostohán bántak vele, házacskájára 
a hitelezők árverést tűzettek ki. Mérő efölötti 
elkeseredésében ma öngyilkos lett.

— Kiss szerencséje nagy! Köztudomású, 
hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a leg­
kedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nye­
remények mellett számos kisebb nyeremények 
vannak és különösen az, hogy a fele kibocsáj- 
tott sorsjegyeknek — tehát minden második — 
nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden ré­
tege kipróbálja szerencséjét. Ezer és ezer ember 
lett ilyen utón szegényből gazdaggá. Az uj 
sorsjáték 1. osztályának húzása május 19. és 
21-én lesz. Tegyen szerencsekisérletet és ren­
deljen sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss Ká­
roly és társa bank részvénytársaságnál Buda­
pest, Kossuth Lajos-u. 13, mert pontosan és 
lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit és mert 
„Kiss szerencséje nagy!“

— A Halley-üstökős és a léghajózás.
Igen érdekes tervvel foglalkozik a rajnai légha­
jós társaság. Május 19-én ugyanis, amikor az 
üstökös áthalad a föld pályáján, hogy a légré­
tegek temperaturáját s a mozgását kikémleljék, 
3 légbaIlont akar felengedni, amelyeket tudomá­
nyos eszközökkel látnak el. A léghajók 1500, 
3000 és 4500 méter magasra emelkednének.

— A főváros legelső minta-zongoraterme.
A zongoravásárló közönség szives figyelmét felhívjuk 
Keresztély hírneves minta-zongoratermére, Budapest, 
VI. Váci-körut 21., mely cég évtizedek óta nemcsak a 
főváros zongoratulajdonosai körében, hanem az egész 
országban a legnagyobb és méltán megérdemelt nép­
szerűségnek örvend Hangzatos reklámokkal nem dol­
gozik e cég, hanem e helyett kitűnő zongoragyártmá­
nyainak és világhírű zongoragyárak gyártmányainak a 
legideálisabb feltételek mellett való eladásával teszi 
napról-napra ismertebbé és kedveltebbé magát. Olvasó­
ink, ha zongorát, vagy pianinót akarnak venni, közöljék 
ezen szándékukat a Keresztély céggel, ahonnan teljesen 
díjtalanul nyernek felvilágosítást és kézhez kapják a 
cég legújabb árjegyzékét is, melyből a szolid eladási 
feltételekre nézve, tájékoztatást szereznek.

Apró komédiák.

Tanulmányúton.
Három napja esik az eső s a borús idő, mint 

mondani szokták, ólomsullyal nehezedik a kedélyekre. 
A lég kihűlt és lehűtötte a már-már izzó politikai szen­
vedelmeket is és úgylátszik, hogy a korteseket önkény­
telen pihenésre kárhoztatta, mert teszem azt, a tanyák 
választóit ilyenkor technikai akadályok miatt csaknem 
lehetetlen „megkörnyékezni“ és az elszánt kortes leg­
alább is két kubikust vigyen magával a tanyára; ha 
netalán elsülyedne a nagy sárban, legyen aki kiássa.

Egy haszna mégis csak van az esőnek, mert össze­
hasonlítást tehet az ember a különböző gyárakban 
készült választási zászlók minősége között és megálla­
píthatja, hogy az egyik gyár zászlóinak az az előnye 
a másik gyárban készült zászlók fölött, hogy a zöld 
színük igen tartós, ellenben a piros szinti részük na­
gyon is lekivánkozott a középső fehér területre, amely 
a másik gyárban készült zászlókon teljesen kizöldült.

Az utcán csak az jár, akinek dolga van; meg az, 
aki a korcsmába megy. A korcsmában van még egy 
kevés élet, bár az italfélék kelendőségére igen bénitólag 
hat az egyik képviselőjelölt visszalépése, amibe a ven­
déglősök egy része belenyugodni nem tud és minden 
követ megmozgat, hogy az árván maradt zászlót a kor­
tesek segítségével valami nagypénzii jelöltnek a kezébe 
nyomja, de ilyen ezideig még nem akadt (t. i. a horogra)

A helyzet tanulmányozására én is a korcsmákat 
választottam, de e őre kijelentem, hogy nem fogok po­
litizálni, csupán kizárólag nemzetgazdasági szempontok 
vezéreltek tanulmányutamon, melyet a csúcson kezdtem 
meg.

Az I. számú korcsmában csend van (mert üres) 
A korcsmáros kedvetlenül méri a spriccert (már t i. az 
enyémet) és szidja az esőt Ezidő szerint még párton- 
kivüli s a választásoktól nem vár sok jót, mert egyik 
jelöltnek sem esik útba.

A II. számú korcsmában már nagyobb élénkséget 
tapasztaltam. Ott már politizáltak is. A korcsmáros 
nincs pihenésre kárhoztatva. Szép reményekkel néz a 
választás elé és alig várja, hogy programmbeszéd le­
gyen. A múltkor is elfogyott nála egy pár hordó sör,
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Árlejtési hirdetmény.
A Mindszent-algyői hitbizományi uradalom területén 1910. év folya­

mán foganatosítandó építkezésekhez mintegy 6700 korona értékű különféle 
fenyőanyag biztosítására ezennel zárt ajánlati versenyt hirdetek.

A kellően lezárt ajánlatok az ajánlat tárgyát képező anyagra elő­
irányzott összeg 5 százalékának megfelelő bánatpénzzel azaz 335 koronával 
— készpénzben, avagy _ megfelelő értékpapírokban — látandók el és folyó 
hó 20-án délelőtt 9 óráig Csongrád-Sándorfalván, az Uiadalom számvevő­
ségéhez „Építkezési ajánlat“ megjelöléssel nyújtandók be, ahol azok ugyan­
azon napon délelőtt fél 10 órakor nyilvánosan fölbontatnak.

Anyag ára az üzletben átvéve értendő. Ajánlat tehető azonban úgy 
is, hogy vállalkozó-szállító az anyagot a Tisza jobb partján uradalmi igák 
által hozzáférhető helyen adja át.

Pályázni csak azon százalék határozott megjelölésével lehet, amelyet 
bárki az előirányzott helyes végösszegből leengedni, avagy azokra felülfizetni 
kiván. Kombinált ajánlat ki van zárva.

Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a vállalandó anyagra 
vonatkozó költségvetéseket, vállalati föltételeket és a helyi viszonyokat ismeri, 
azokat magára kötelezőknek tartja.

Elkésve beadott, vagy hiányosan kiállított és fölszerelt, valamint 
utóajánlat nem vétetik figyelembe.

Az uradalom fönntartja magának, hogy a beérkezendő ajánlatokból 
szabadon választhasson, avagy azokat teljesen mellőzze.

Ajánlattevők ajánlataikkal 14 napig maradnak kötelezettségben. 
Tervek, költségvetések, vállalati föltételek az uradalom mérnöki 

hivatalában Mindszenten, a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Novák József,
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néhány akó bor, egy fél ökör, továbbá 19 tányér, 96 
kanál, 107 villa, 89 kés meg 1 jégszekrény és csak azt 
a csizmát szeretné látni, amelyiknek a szárába belefért 
egy jégszekrény.

A III. számú korcsma is népes. Ott főhadiszállás 
van és igy természetes, hogy ennek a tuljdonosa sem 
panaszkodik. Ennek a korcsmának is van jövője. Gye­
rünk tovább. Nagyot kell kerülni, hogy eljussak a IV. 
számú korcsmába. Ott is politizálnak, de fátyolozott 
hangon. Kedvetlen a korcsmáros, a vendégei sem vidá­
mak. Amint a spriccert iszom, a sarokból egy rekedt 
hang megszólal, de inkább sóhajtásnak tetszik az a vi­
gasztalás, amelyre reménysugár csillan meg a korcsmá­
ros szemében: „Ne busulj pajtás, lesz még szőlő, 
lágy kenyér is!“

Az V. számú korcsmába érek. Itt is jó bor van, 
de a politikáról keveset beszélnek s bár a gazdának 
nem sok haszna volt még a választási mozgalmakból, 
mégsem panaszkodik. Ahogy lesz, úgy lesz ! — ez itt 
a jelszó. Pár pohár bor elfogyasztása után jókedvűen 
ballagok tovább és mivel muzsikaszót hallok, a hang 
irányában indulok el. Hohó! Itt álljunk meg. Ez a 
VI-os számú korcsma, ahol „muzsikaszó s jó bor mel­
lett legényekkel énekelget korcsmárosné kökényszemü 
lánya."

— Kérek egy spriccert! . . . — mondom, amint 
az ajtón benyitok.

— Azonnal — feleli a korcsmárosné kökényszemü 
lánya és kecsesen lejtve távozik.

A legények azonban nem jó szemmel néznek rám. 
Különösen akkor adnak nemtetszésüknek hangos kifeje­
zést, amikor a csárda gömbölyű csalogánya leteszi az 
asztalra boromat és mellém telepedik, stb. stb.

— Jó lesz tovább inalni — gondoltam — mert itt 
vagy megvernek, vagy — uram bocsá' — ... De ha 
azt az én hűséges kis feleségem megtudná . . .

Nehogy kisértésbe essem, jónak láttam befejezni 
utamat. Majd ha lehűlök, sorba veszem a többi korcs­
mákat is. Most azonban egy kis türelmet kérek! . . .

Dörgencs.

Szerkesztői üzenet.
H. E. Sz. Múlt számból térszüke miatt ki­

szorult, ezúttal is csak megrövidítve bírtuk kö­
zölni. Üdvözlet!

Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátoknak és isme­

rősöknek, akik felejthetetlen jó 
férjem szomorú elhunyta alkalmá­
ból mélységes fájdalmamat bármi 
módon megnyilvánult részvétükkel 
enyhíteni igyekeztek, fogadják ez­
úton is hálás köszönetemet, 

Mindszent, 1910. május 7-én.

Özv. Szabó Lipótné.

A tiszántúli járás főszolgabirájától.
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Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye tiszántúli járásá­

hoz tartozó Szegvár községben megüre­
sedett segédjegyzői állásra, melynek ja­
vadalma 1000 korona, pályázatot hirdetek.

Felhívom az állást elnyerni szándé­
kozókat, hogy az 1883. évi I. t. ez. 6. 
§-a, illetve az 1900. évi XX. te. 3. §-ában 
előirt képesítésüket, valamint eddigi mű­
ködésűket igazoló okmányokkal fölszerelt 
pályázati kérvényüket hozzám folyó hó 
25-ig nyújtsák be.

A később érkező beadványokat fi­
gyelembe venni nem fogom.

A választás napját később állapítom 
meg.

Mindszent, 1910. május 7.

TARY ISTVÁN,
főszolgabíró.

A körös-tisza-marosi ármentesitő és belvizszab. 
társulat báboeka-mindszenti szakaszától.

334/1910.

Hirdetmény.
A körös-tisza-marosi ármentesitő és belviz- 

szabályozó társulat báboeka-mindszenti szakaszá­
nak védgátjain a lucerna kaszálóknak és 
egyéb fű termésnek ez évi november 1-ig 
terjedő használata — a magtermelés és legel­
tetés kizárásával 100 vagy 200 méteres szaka­
szokban, nyilvános árverés utján, azonnali kész­
pénz fizetés mellettj a helyszínén, a legtöbbet 
Ígérőknek folyó évi május hó 9», 10. és 11. 
napjain bizottságilag haszonbérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő:
1. Május 9-én, hétfőn reggel 8 órakor a 

bábockai alvógálrész, a papgáti őrház feletti el­
ágazástól kezdve, a bábockai felső határig, ez­
után a mostani védvonal az új bábockai gát 
felső végpontjától kezdve a tiizkövesi őrházig, 
délután a tüzkövesi őrháztól a teési magas par­
tig-

2. Május 10-én, kedden reggel 8 órakor 
a Szegfű csárdánál kezdve a kurcatoroki őrhá­
zig, délután ezen őrháztól folytatva a Szegvár­
szentesi határig.

3. Május 11-én, szerdán reggel 8 órakor 
a Szegvár-szentesi határtól kezdve a böldi ré­
vig, délután a böldi révtől a teési magas partig.

Szentesen, 1910. április 25-én.

Schneider József
h. igazg. szakaszmérnök.

■SÜSS BESa r -1 m J>alazeladas,
A főutcán szép ellátású 5 szobás ház, 

a hozzá megfelelő' melléképületekkel és 
kerttel, kedvező feltételek mellett, sür­
gősen eladó. Ugyanott lábon álló jó- 
hangu cimbalom és majdnem uj gra­
mofon is eladó. Cim megtudható Horváth 

: Antal papiikereskedésében, Mindszenten.

3Sbe Fű-árverés, imt
A Hármas-Algyői Ármentesitő Társulat

-részéről ezennel közhírré teszem, hogy a 
gátvonal fűtermésének első kaszálása

folyó hó 17., 18. és 19-ik napjain
nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverés sorrendje':
1) Kezdődik 17-én reggel 8 órakor 

az algyői vasúti hídnál s halad aznapon 
a pcrcsórai zsilipig:

2) Folytattatik 18-án reggel 8 órakor 
a percsórai zsilipnél s halad a dongéri 
zsilipig;

3) Folytattatik 19-én reggel a don­
géri zsilipnél és végződik a dongéri nyilt 
csatorna felső szakaszán.

Vevők kötelesek a vételárt azonnal 
készpénzben az árverező bizottság ke­
zeihez lefizetni s a termést legkésőbben 
8 nap alatt a töltésről eltávolítani.

Sándorfalva, 1910. évi május 12-én.
NOVÁK JÓZSEF,

társulati igazgató.

Alkalmas bérmaajándékok!
A mélyentisztelt bérmasztilők szives tudo­

mására adom, hogy órás és ékszerész-üzlete­
met nagy választékú raktárral szereltem
föl és különösen bérmaajándéknak kiválóan al­
kalmas ékszerek és órák nálam, csakis fi­
nom kivitelben, a legolcsóbb áron kaphatók. 
Nagy raktárt tartok úgy női, mint férfi ezüst 
és arany-órákból, nyakékek, nyakláncok, ezüst 
és arany fülbevalók, gyűrűk, nyakkendőtűk, 
arany és ezüst kézelőgombok, ezüst Írónők, kar­
kötők, ezüst dísztárgyak és evőeszközökből, 
úgyszintén egyéb, bérmálási ajándéknak igen 
alkalmas tárgyakból. A nagyérdemű közönség 
becses támogatását kéri

Széles István műórás és ékszerész
Nyomatott Horváth Antal könyv- és műnyomdájában, Mindszenten, 1910. évben.


